

## Быстрее исправить недостатки в уходе за хлопчатником

Опубликованное в воскресном номере «Правды Востока» решение совещания партийного, советского и колхозного актива Янги-Юльского района Ташкентской области совместно с делегацией совхозов и колхозов Карягинского района Азербайджанской ССР привлекло, несомненно, к себе внимание всех хлопководов нашей республики. В нем ярко отражена забота колхозного крестьянства Узбекистана о том, чтобы непременно выполнить общеплановое задание товарищу Сталину, — добиться получения высокого урожая хлопка, достойно встретив 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Высокое сознание совхозных работников, животворный советский патриотизм, выражающийся в стремлении дать родному государству возможно больше ценного хлопкового сырья, находят свое конкретное выражение в социалистическом соревновании хлопководов. Оно развернулось не только внутри республик, но и между хлопководами братских республик, возмужавших хлопчатника: Карягинского района Азербайджанской ССР и Янги-Юльского района Ташкентской области, Южно-Казахстанской области КазССР и Ташкентской области Узбекской ССР.

Взаимопроверочные бригады хлопководов братских республик установили, что в районах Ташкентской области еще на значительных площадях из-за несвоевременной и недоброкачественной обработки и полива хлопчатник отстает в своем развитии против нормальных агротехнических сроков на 10—12 дней. В период ряда колхозов регулярная орошения проводится лишь на глубину 8—10 сантиметров вместо 18—20 сантиметров, полив проводится по методу борозд, в ряде случаев с запозданием, минеральные удобрения применяются бесхозяйственно. Все еще плохо используются тракторный парк и колхозные тягло на культивании. Значительная часть тракторов обрабатывает в день 4—5 гектаров вместо 10 гектаров по норме. Во многих колхозах, особенно в отставших по обработке хлопчатника, — низкий уровень трудовой дисциплины. Значительная часть мужчин занята на более легких и второстепенных работах или выполняет обязанности обслуживающего персонала, а самую тяжелую работу, как летательная орудия, выполняют главным образом женщины.

Эти и другие недостатки, вскрытые взаимопроверочными бригадами в районах и колхозах Ташкентской области, имеют место и на хлопковых полях других областей республики. Крайне запущена обработка хлопчатника в Хорезмской области и Кара-Калпацкой АССР, а также в ряде районов Самаркандской и Бухарской областей.

Среди части партийных и советских руководителей областных и районных организаций и колхозного актива стало проявляться недопустимое благодушие и условность тем, что на части площадей хлопчатник развивается нормально. Некоторые же руководители, в частности Хорезмской области, растерялись перед трудностями в борьбе за урожай вместо их боевого преодоления. На местах все еще слабо развернута массово-политическая работа среди колхозников и колхозниц, трактористов и других работников сельского хозяйства. Перед организаторской и воспитательной работой помещаются голым административным.

Главная задача партийных и советских организаций, всех работников и специалистов сельского хозяйства состоит в том, чтобы быстрее исправить все эти серьезные недостатки и ошибки по уходу за хлопчатником, резко поднять темпы и улучшить качество культивания, комбинировать орошения, вегетационных поливов. Следует помнить: в нашем распоряжении остался один лишь месяц, когда еще можно активно пахать на окончание хлопкового урожая.

Совершенно правильно выявило совещание антиэкономичного районного актива: «Еще есть время для того, чтобы хороший хлопчатник сделать хорошим, а плохой — хорошим... Надо только все это время поработать на хлопковых полях действительно напряженно и организованно». С этой целью совещание приняло решение провести с 25 июля по 25 августа месячные месячники урожая.

Решение о проведении в августе месячника коллективизации приняло и совещание хлопководов Аджарской области.

Выполнять принятое обязательство — дело чести каждой области, каждого района, колхоза и совхоза. Только при этом условии республика в целом выполнит свое обязательство перед Родиной — дать государству в 1947 году 1.600 тысяч тонн хлопка-сырца.

Большое внимание заслуживают практические мероприятия, принятые активом Янги-Юльского района. Их следует брать на вооружение.

Прежде всего на обработку хлопчатника надо привлечь все трудоспособное население и в первую очередь мужчин, пополнить состав отставших бригад и звеньев за счет колхозников и колхозниц, занятых на второстепенных работах или вовсе не принимающих участия в общественном труде. В ближайшие дни наладить бесперебойную и высокопроизводительную работу всех пропашных тракторов машинно-тракторных станций, а также использовать тракторы СТ-18 с чинарами и комбисамоходы на культивании.

Решающее значение будет иметь высокая производительность и хорошие качество работ каждого рабочего в поле. В период месячника активными решим бороться за следующие показатели:

— каждому колхознику и каждой колхознице, занятой на ручной обработке хлопчатника, обработать не менее двух гектаров на глубину 18—20 сантиметров;

— каждому колхознику, занятому на колхозной культивании и нарезке борозд, обработать не менее 35 гектаров на такую же глубину;

— каждому трактористу, занятому на тракторной культивании, обработать не менее 250 гектаров при высокой качестве работы.

В течение месячника активными должны быть проведены во всех хлопковых полях не менее двух высококачественных поливов с промачиванием почвы на глубину 60—70 сантиметров, максимально использовать имеющиеся удобрения для поливочной растительности, заделывая их глубоко через туловища приспособления, своевременно провести чехланку хлопчатника.

Само собой разумеется, необходимо строго дифференцированный, конкретный подход к каждому полю и участку при проведении обработки и полива. Все усилия должны быть направлены к тому, чтобы умелым воздействием на растения добиться ликвидации отставания в развитии хлопчатника и непременно закончить на каждом кусте обильного плодородия, полноценных поробочек.

Особенно большие усилия надо приложить к тому, чтобы подтянуть и вместе с тем прорыть отстающие в обработке хлопчатника колхозы, бригады и звенья. Надо помочь им наверстать упущенное, обеспечить полноценно большинство точек работы, чтобы не нанести им в хвосте и не отстать впереди паровозом.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы использовать все силы и средства, весь богатый опыт большевистской организационной и массово-политической работы для мобилизации колхозников и колхозниц, трактористов и всех работников сельского хозяйства на успешную борьбу за высокий урожай хлопка, на выполнение обязательства, данного узбекским народом товарищу Сталину.

## В Совете Министров СССР

### О ПЕРЕНЕСЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Совет Министров СССР постановил перенести празднование Всесоюзного Дня железнодорожника в 1947 году 10 августа.

## ХРОНИКА

За заслуги в области развития советского здравоохранения Президиум Верховного Совета Узбекской ССР присвоил звания заслуженного врача республики 25 врачам. Звания заслуженного врача УзССР получили: Х. Ахупов — главный врач туберкулезного диспансера в Самарканде, А. Т. Астанов — начальник медсанчасти Фархадского, П. П. Бобочогаев — зам. главного врача республиканского центра

## В Совете Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана

### 2-й Изобаскентской МТС. Аджарской области

Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана рассмотрели итоги соревнования машинно-тракторных станций республики по результатам работы за июль 1947 г.

За лучшие результаты, достигнутые в механизированной обработке хлопчатника, решено присудить переходящее Красное Знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана следующим МТС:

2-й Беговатской МТС. Ташкентской области (директор т. Вакимов, зам. директора по политчасти т. Алмедов, старший агроном т. Чимхало, старший механик т. Станенко);

1-й Марганцевской МТС. Ферганской области (директор т. Нуриддинов, зам. директора по политчасти т. Хамраев, старший агроном т. Турмутов, старший механик т. Хайдаров);

1-й Уйчинской МТС. Паманганской области (директор т. Токсанов, зам. директора по политчасти т. Кадыров, старший механик т. Кадраев);

## СОВЕТСКО-АЛБАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

14 июля в Москву прибыл Председатель Совета Министров в Миссию Иностранцев Дел Албании генерал-полковник Энвер Ходжа в сопровождении заместителя Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел Коши Людье и других официальных лиц.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР Н. В. Сталиным и Министром Иностранцев Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Албанской Правительственной Делегацией, возглавляемой генерал-полковником Энвером Ходжа, с другой, были обсуждены в духе сотрудничества и дружбы вопросы об экономических и культурных отношениях между Советским Союзом и Албанией.

В связи с большими разрушениями и

## Празднование Дня Военно-Морского Флота в Москве

Празднование Дня Военно-Морского Флота в Москве (1 стр.). Советско-албанское коммюнике (1 стр.). Отъезд из Москвы Албанской Правительственной делегации (1 стр.). В Совете Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана (1 стр.). Научная конференция, посвященная Алишеру Навои (1 стр.). И. Дворкин. — Столетие первого экономического труда К. Маркса (2 стр.).

тажельны потерями, причиненными Албанией итальянскими и немецкими фашистскими оккупантами, и для возмещения прощам Албанского Правительства об оказании Албании экономической и другой помощи, Советское Правительство предоставило Албании безвозвратный кредит, в счет которого Советским Союзом будут поставлены Албании оборудование по легкой промышленности и сельскохозяйственные машины, о чем заключено соответствующее соглашение.

Состоялся также обмен мнениями по другим вопросам, интересующим Советский Союз и Албанию.

26 июля генерал-полковник Энвер Ходжа и сопровождающие его лица выехали из Москвы в Тиранию.

## ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ АЛБАНСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

26 июля из Москвы выехали Председатель Совета Министров Народной Республики Албания генерал-полковник Энвер Ходжа, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел Коши Людье, Министр Юстиции т-н Маноль Конами и другие официальные лица.

На Центральном аэродроме отъезжающих проводил Заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Вознесенский, Заместитель Министра Иностранцев Дел СССР А. Я. Вышинский. Заместитель Председателя Миссии Иностранцев Дел СССР П. В. Абрамов, Командант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Сивилев, Заместитель Отдела Балканских стран МИД СССР А. А. Давришев, Заместитель Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молюков.

Отъезжающих также провожали члены Миссии Народной Республики Албании в Москве во главе с посланником т-ном М. Пришти.

При прощании был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Народной Республики Албании и СССР.

Аэродром был украшен албанскими и советскими флагами. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА ЭНВЕР ХОДЖА

На аэродроме перед отъездом из Москвы Председатель Совета Министров Народной Республики Албания генерал-полковник Энвер Ходжа сделал следующее заявление:

Дорогие, дружественные народы Советского Союза!

Мы, Правительственная Делегация Албанской Народной Республики, поклоняемся вашему героизму и вашей героической стойкой под самым большим впечатлением столь дружественного и сердечного приема, оказанного нам всеми и везде, где мы побывали.

Глубокая симпатия советских людей и их руководителей к нашему малому народу отражает величие ваших народов, вашу высокую справедливость, показывает, насколько высокими и чистыми являются ваши гуманные чувства.

Мы увидели в вашей стране удивительные вещи, которые могли быть созданы лишь советскими народами.

Вы восстанавливаете вашу Родину, поврежденную в той войне самым большим разрушением, восстанавливаете с той же быстротой и умением, с тем же героизмом и самопожертвованием, с которыми вы преодолели огромные трудности войны, победили в Великой Отечественной войне и спасли все народы мира от самого страшного бедствия.

Мы увидели, с каким беспримурным подъемом работают советские трудящиеся. Мы увидели, как там, где вы и ваша слабая армия дали образцы беспримерного героизма на полях, обгоревших вашей кровью, бурно восстанавливается и возрождается счастливая, радостная жизнь.

Мы посетили культурные и художественные учреждения, где учится и воспитывается любовь молодежи вашей страны. Они прожарили нас волнующее впечатление, поразили нас.

Ваше дело, дело вашего славного вождя, великого Генералиссимуса Сталина будет жить в веках.

## ПРАЗДНИК НА ЛИНКОРЕ «ПЕТРОПАВЛОВСК»

КРОШТАЛТ. (По телеграфу). Сегодня, 26 июля, в Ленинград прибыла эскадренным «Красная Стрела» правительственная делегация Узбекистана на празднование пятидесятилетия юбилея победы республики над диким «Петропавловск». Делегация узбекского народа возглавляет депутат Верховного Совета СССР тов. Султанов.

В этот же день делегация Узбекистана и полков состав выехали в морскую крепость — город Крошштадт и посетили линкор «Петропавловск».

Тов. Султанов дал обещание в честь командования и моряков линкора «Петропавловск». На обеде присутствовали командир линкора, офицеры, матросы.

Затем состоялось торжественное собрание личного состава линкора, посвященное

## Празднование Дня Военно-Морского Флота в Москве

### Торжественный вечер в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького

Вчера, 26 июля, в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся и Московского городского комитета ВКП(б) совместно с волевыми армией и флотом, трудящимися столичными. На вечер присутствовало свыше 15 тысяч человек.

Над сценой театра, празднично украшенной пальмами, живыми цветами и флагами, возмужавшие портреты великих вождей и создателей большевистской партии и Советского государства Ленина и Сталина, члены и кандидаты Политбюро ЦК ВКП(б).

В праздничном — Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. З. Сабуров, Заместитель Министра Вооруженных Сил СССР — главнокомандующий Сухопутными силами Советского Союза Н. С. Кожев, главнокомандующий Военно-Воздушными силами маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал И. С. Юмашев, главный маршал артиллерии П. И. Воронцов, секретари МК ВКП(б) Н. А. Парфенов, П. П. Фирюбин, И. Н. Лавиллов, секретари МК ВКП(б) Б. Н. Чернышов, С. А. Жолнин, заместитель председателя Московского Совета депутатов трудящихся Т. А. Сейванов, вице-адмиралы П. С. Аванкин, А. А. Николаев, И. М. Кулаков, И. М. Харламов, генерал-лейтенант С. С. Шаталов, академик А. И. Бебег, министры, адмиралы, генералы, офицеры армии и флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, звание люди СССР.

Торжественное заседание открывает секретарь МК ВКП(б) тов. Фирюбин. Бурными долго не стихавшими аплодисментами встречают присутствующие в театре предложение избрать почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем советского народа Генералиссимусом Советского Союза товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил адмирал П. С. Юмашев.

В текущем году День Военно-Морского Флота отмечается в обстановке напряженной борьбы советских людей за успешное осуществление посланной Сталинской пятилетки — пятилетки роста могущества Советского государства, его экономики, подъема материального благосостояния и культуры трудящихся.

В День Военно-Морского Флота советский народ, его армия, авиация и флот демонстрируют свою волю к дальнейшему укреплению экономического и военного могущества социалистического государства, свое неуклонное стремление сделать независимыми для правых сухопутные и морские рубежи нашей великой Родины.

Выполняя в дни Великой Отечественной войны ответственные и сложные задачи Верховного Главнокомандования, флот

## Празднование Дня Военно-Морского Флота в Москве

### Торжественный вечер в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького

был верным помощником Советской Армии, которая вела бой на сухопутных фронтах против главных сил врага. Несомненно, заслугой наших воинов-морских было, что на одном театре противнику ни разу не удалось атаковать с моря фланги наших сухопутных фронтов.

В современной обстановке задачи укрепления Советской Армии и Военно-Морского Флота значительно усложнились. С каждым днем совершенствуется военная техника. Советское государство должно иметь армию, авиацию и флот, не уступающие ни в вооружении, ни в военном искусстве, ни в уровне подготовки вооруженным силам любой другой страны.

Советский народ, народ-победитель, не жалет сил и средств для укрепления военной-экономического могущества своего государства, для развития и совершенствования своих Вооруженных Сил, в том числе Военно-Морского Флота.

В заключение адмирал тов. Юмашев под бурные аплодисменты всех присутствующих провозглашает авиацию в честь Военно-Морского Флота, в честь Вооруженных Сил СССР, великой партии Ленина — Сталина и великого вождя советского народа товарища Сталина.

С приветствием выступил от комсомольцев и молодежи столицы секретарь МК ВКП(б) А. Д. Шалосов. От имени Московского Совета депутатов трудящихся, Московского городского комитета ВКП(б) и трудящихся столицы военных моряков приветствовал секретарь МК ВКП(б) И. В. Горюхины.

Участники торжественного заседания под бурные овации приняли приветствие вождя народов товарищу И. В. Сталину. По окончании торжественного заседания состоялся большой концерт с участием лучших артистических сил столицы и Брянского областного ансамбля Балтийского флота. (ТАСС).

## ПРАЗДНИК НА ЛИНКОРЕ «ПЕТРОПАВЛОВСК»

27 июля, в честь Дня Военно-Морского Флота, в парке Центрального Дома Красной Армии имени Фрунзе состоялось большое народное гуляние. В нем приняли участие воины армии и флота, рабочие и работники столичных предприятий, служащие, интеллигенты.

Большие праздники были устроены 27 июля на всех базах флота и флотилий. Во многих местах состоялся маршевый парад. Воду праздника закончили массовыми спортивными состязаниями и народными гуляниями.

Военные корабли, находясь в Лопкино, Крошштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре Советской гавани и Петропавловске-ла-Камчатке, в День Военно-Морского Флота торжественно салютуют плавающим артиллерийским залпами. (ТАСС).

## ПРАЗДНИК НА ЛИНКОРЕ «ПЕТРОПАВЛОВСК»

Дню Военно-Морского Флота и пятидесятилетиею победы узбекского народа над кораблем.

— От имени Совета Министров Узбекской ССР, ЦК КП(б) Узбекистана и всего узбекского народа, — заявил тов. Султанов, — приветствую матросов, старшин и офицеров подвального линкора «Петропавловск».

Морякам были преподнесены подарки. Моряки «Петропавловска» в ответных речах благодарили узбекский народ за большое внимание, которое он оказывает морякам Балтики.

Участники торжественного собрания приняли приветствие великому вождю народов Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

В. ВЕЛИЧИЦКИЙ.

## Научная конференция, посвященная Алишеру Навои

Заключила свою работу научная конференция, посвященная Алишеру Навои. После докладов состоялось выступление ряда ученых — сотрудников Академии наук УзССР. Среднеазиатского государственного университета и других научных организаций и учреждений столицы республики.

На конференции выступили научный сотрудник института языка и литературы Академии наук Азербайджанской ССР тов. Арали. Своим сообщением он посетил: характеризовал великого узбекского поэта и мыслителя Алишера Навои и великого азербайджанского поэта и мыслителя Низами.

В обсуждении докладов принял участие научный сотрудник института истории и археологии Академии наук УзССР Я. Г. Гуляев и Р. Н. Насибов. В своем выступлении работник Академии привнес ряд

материалов об эпохе, в которой жил и творил Навои, говорил о выдающемся значении его поэтического творчества.

Профессор В. А. Шиликин указал на необходимость более систематического изучения памятников материальной культуры эпохи Навои.

Профессор Саади в своем выступлении говорил об изучении предшественников и современников Алишера Навои, которое поможет лучше изучить эпоху, в которую жил великий узбекский поэт.

В обсуждении докладов приняли участие научные работники Х. Хамидов, Х. Зарипов, В. Абдуллаев, Г. Карима, М. Муслим и другие.

Конференция заслушала также заключительные слова докладчиков А. Ю. Якубовского, В. Ю. Залудова и членами Академии.



# Колхоз на подеме

Четыре года назад колхоз имени XVII партсъезда считался одним из самых отстающих в Халдывайском районе.

В районных организациях рассуждали так: земли колхоза неплодородные, солончаковые, значит нечего и ждать от них больших урожаев.

В то время — это было в 1943 году — колхоз собирал с гектара едва по 3 центнера хлопка.

Прошло четыре года. Срок небольшой, но как разительно изменилось положение в колхозе! С каждым годом крепнут его силы, умножаются богатства.

Уже в прошлом году колхоз собрал по 18,5 центнера хлопка с каждого из ста пятидесяти восьми гектаров.

Имье — во втором году сталинской пятилетки — взят еще больший разгон: колхозники обещали довести урожайность до 25 центнеров сырья с гектара. Это в восемь раз больше, чем четыре года назад.

Много сил приходится вкладывать, чтобы непогода заблаговременно давала щедрые плоды. Мамазунли Касимов, возглавляющий колхоз, — коммунист, обладающий незаурядной организаторской хваткой, и вместе с ним все остальные члены сельхозартели посвешены трудиться над тем, чтобы увеличивать общественное хозяйство.

— Люди у нас прекрасные, — говорит тов. Касимов, — в этом наша сила. Все к новому, к большему стремится... Это стремление к новому особенно чувствуется в напряженной борьбе членов колхоза за получение высокого урожая.

Почти с теми же ресурсами, что были здесь несколько лет назад, с теми же людьми, с тем же инвентарем, с той же тяговой силой колхоз идет вперед и вперед. Прибавилось лишь самое главное и самое ценное — большая организованность, дисциплинированность, умение преодолевать препятствия, правильно использовать ресурсы.

В дни сева колхоз мог резко отстать в колесных работах, если бы всецело надеялся на Шахриханскую МТС, тракторы которой, плохо отремонтированные, больше бездействовали, чем работали. Но руководители сельхозартели, как настоящие хозяева, во-время предупредили срыв. Обнаружив на территории усадбы МТС валившиеся годами два старых, приведших в негодность трактора АТЗ, они решили силами артели отремонтировать их. Это было сделано быстро. И колхоз в сжатые сроки — за 17 дней — справился с севом.

Когда всходам угрожали заморозки, весь колхозный люд вышел на поля, чтобы прикрыть навозом первые ростки хлопчатника. А там, где всходы еще не были, производили добротное мотыжение, чтобы предупредить образование сорняков.

В июне, когда началась бутонизация, град побил листья хлопчатника на площади в 13 гектаров. Надо было в спешном порядке спасти урожай. Но как? Перевосать — означало бы наверняка обречь

хлопчатника на низкий урожай. Выход нашли опытные — они перекопали и усилили подкормку растений минеральными и местными удобрениями. Побитый градом участок теперь покрыт ровными рядами хорошо развивающихся растений.

В колхозе хорошо развита социалистическое соревнование. Стремление опередить в работе друг друга присуще членам всех звеньев и бригад.

В колхозе не горят тех, кто унывает от коллективного труда. Когда колхозница Вубуниса Болтаева из четвертой бригады работала с лопкой, не выполнила норм на участке хлопчатника, члены звена на своем собрании призвали ее к порядку. Колхозники сказали Болтаевой: «Ты позорилась все звено. Если не исправилась, попросим правление назначить тебя на пахотные ряды». Почувствовав это, Болтаева исправилась. Так же было и с Шархат Атахаевой из второй бригады.

В соревновании, в борьбе за первенство совершенствуется мастерство хлопководов, растут и крепнут силы колхозного актива.

По вечерам все звеньевые собираются в правлении колхоза, чтобы подвести итоги за день. Очень часто можно видеть, как Мамазунли Касимов, окруженный стариками, обходит бригады и проверяет состояние хлопчатника, советуется, как исправить отстающие участки. Это — своеобразный неофициальный совет старейших мастеров хлопководства, к мнению которого прислушиваются все члены артели.

Наряду с хлопчатником колхозники стремятся развивать и другие отрасли хозяйства. Колхоз обзавелся двумя крупными колесными фермами, стадом баранов в 470 голов, занялся пчеловодством. Освоено 90 гектаров переложных земель, построено 20 домов для колхозников.

Колхоз не только сам идет в гору, но влияет и на все окружающие сельхозартели.

Земли колхоза имени XVII партсъезда граничат с массивами сельхозартели «Азад» и «Кзыл-Вайрак». Передко можно встретить Мамазунли Касимова и других активистов колхоза на полях соседей. Они приходят сюда, чтобы помочь советом и делом. Малоопытные артели, беря пример с передового колхоза, чувствуют его товарищескую помощь, также подтянулись в этом году.

В Халдывайске теперь уже не ушли разговоры о безразличных солончаковых землях колхоза имени XVII партсъезда. Теперь говорят другое: — Вот как надо работать!

И действительно, если бы так работали во всех сельхозартелях, если бы всюду была такая организованность и крепкая дисциплина, то Халдывайский район перестал бы считаться одним из самых отстающих в Анджанской области.

Бирюковский сельсовет Халдывайского района.



Начальник 4-го отделения зернозасохов «Уларник» т. Мамазунли Халикулов проверяет качество зерна перед отпаривкой на пункт Зерготварно. Фото С. Гаузеры.

## До конца ликвидировать расхищение общественных колхозных земель

Выполняя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», партийные, советские, земельные органы и колхозы республики проделали немалую работу. Колхозам были возвращены и присвоены к общественным землям 32.420 гектаров полевых земель, незаконно использованных членами колхозов и различными организациями.

Многие руководители колхозов правильно поняли задачи организационно-хозяйственного укрепления сельхозартели и строго следят за неуклонным соблюдением Устава сельскохозяйственной артели.

Однако проверка, проведенная Министерством сельского хозяйства УССР, показала, что не все руководители партийных, советских организаций и колхозов правильно подошли к решению вопроса о ликвидации нарушений Устава сельхозартели. Они выпустили из рук контроль за правильным использованием общественных земель колхозов, снова допуская расхищение общественных земель.

В проверенных 765 сельхозартелях Памангаской, Анджанской, Ташкентской, Бухарской, Кашка-Дарьинской и Сурхан-Дарьинской областей 9972 колхозных хозяйства (10,7 процента от общего числа проверенных) имели лишние приусадебных участков общей площадью в 783,5 гектара. В этих же сельхозартелях 1035 семей не являющихся членами колхозов, произвели посевы на площади 30,4 гектара.

Руководители отдельных колхозов присвоили нормы личных посевов и допустили расхищение общественных земель.

В колхозе «Иджимот», Шурчинского района, Сурхан-Дарьинской области, 75 процентов хозяйств имели лишние приусадебных участков. Бригадир Бабдулян Каримов засеял 1,79 гектара, бригадир Ташпулат Болтаев — 0,56, Абдулла Дияров — 0,69 гектара. Член ревизионной комиссии колхоза Бабаку Мирзаев засеял на общественных землях 0,49 гектара, а зав. колхозной фермой Абдухатер Саманов — 0,99 гектара. В то же время колхоз «Иджимот» не досеял в этом году 45 гектаров основных культур.

Председатель колхоза имени Буденного, Верхне-Чирчинского района, Ташкентской области, Кучербаев пользуется приусадебными участками в колхозах «Интерпачина» и имени Буденного общей площадью в 0,46 гектара. Председатель колхоза имени Ахунбаева, Бухарского района, засеял личный участок в 0,79 гектара.

Руководители районных организаций Верхне-Чирчинского района дали согласие

на выделение 103 гектаров полевых земель для подобных хозяйств разных ганизаций и учреждений, а посевные площади колхозов на 1947 год остались невыделенными.

В Ташкентской области за счет земель колхозов подобным хозяйствам выделено на 1636 гектаров больше, чем предусмотрено лимитом.

Расхищение и разбазаривание общественных земель стали возможными потому, что многие руководители партийных и советских организаций ослабили их политическую и организационную работу в колхозах, ослабили контроль за соблюдением Устава сельхозартели.

В Касан-Сайском районе, Памангаской области, под предлогом организации в колхозе «Комсомола» областного садангара, руководители районных организаций незаконно используют колхозным садангарами в 15,8 гектара.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года требует отдачи под суд всех, кто допускает нарушение Устава сельхозартели. Однако это решение выполняется неуклонно. Чаще всего виновники расхищения колхозных земель получают указания, «предупреждения» и не привлекаются к судебной ответственности. Так поступают ташкентские областные организации с руководителями Верхне-Чирчинского района, допустившими массовое разбазаривание общественных земель колхозов.

Руководители областных и районных партийных и советских организаций, местные земельные органы и руководители колхозов обязаны принимать меры к нарушителям Устава сельхозартели и все незаконные посевы немедленно передавать в общественный фонд колхозов.

Необходимо во всех колхозах закончить отграничение приусадебного фонда от общественных земель указательными знаками и следить за сохранностью их, систематически проводить массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Земельные органы надо упорядочить учет общественных земель колхозов.

Уже сейчас со всей остротой встает вопрос о восстановлении в колхозах учетно-измерительной службы, для чего необходимо в каждом колхозе подготовить земельных учетчиков, силами которых учитывать и контролировать использование общественных земель.

Все эти меры позволят оградить колхоз от дальнейших посягательств на общественную собственность.

М. КУНЯВСКИЙ.

Начальник Управления землеустройства и совхозов Министерства сельского хозяйства УССР.

## Передовые молодежные звенья

САМАРКАНД. (Иорр. «Правды Востока»). За отличную работу на колхозных полях комсомолец записан на Доску почета четыре комсомольско-молодежных звена и две бригады. Среди них — комсомольско-молодежное звено Базара Нурманова из колхоза «Врашиган», Янги-Юльского сельсовета, Пав-Арынского района, звено завыпывает пятую окучку хлопчатника, проведло пятую культивацию и четвертый посев.

Замесено на Доску почета комсомольско-молодежное звено Джанх Зариповой из

колхоза «Политотдел», Карамунонского сельсовета, Бузуургурского района. Это звено борется за 800-центнерный урожай сырья с каждого из семи гектаров. На участке звена проведена пятиратная окучка и шестая культивация. Все корни достиг 1.200—1.400 граммов.

Комсомольско-молодежная бригада Сафары Ахмедова из колхоза «Иттифан», Нуратинского района, закончила уборку зерновых с площади в 97 гектаров. Члены бригады ежедневно убирали по 0,20—0,30 гектара при норме 0,15.

## Улучшить жилищные условия рабочих совхозов

Большие задачи стоят перед совхозами республики в новой сталинской пятилетке. Совхозы должны значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, улучшить состояние животноводства, показать образец правильного культурного ведения сельскохозяйственного производства.

В хозяйственной деятельности совхозов есть много недостатков.

Одной из основных причин их является отсутствие в совхозах постоянных кадров рабочих, служащих и специалистов, их большая текучесть.

Почти все совхозы до Великой Отечественной войны из года в год расширяли и благоустривали свои усадбы, занимались строительством жилых домов и культурных учреждений. Клубы, красные чайны, больницы, амбулатории, школы, летние сады и сейчас имеются в каждом совхозе.

За последние годы внимание руководителей совхозов и партийных организаций к благоустройству совхозов ослабло. Почти во всех хозяйствах прекратилось строительство, не проводится ремонт жилых домов и общественных построек.

Все это в значительной степени препятствует закреплению совхозных кадров, порождает большую их текучесть. В хлопководных, зерновых и животноводческих совхозах в апреле, например, было привлечено на работу 1.976 человек, а уволено

1.104, в мае принято 1.505, уволено 931. В совхозе «Нарпай» в апреле уволили 199 человек и не принято ни одного.

Сейчас правительство разрешило директорам совхозов назначать постоянных рабочих и служащих земельными участками на территории совхозов для постройки собственных домов. Разрешено выдавать нуждающимся застройким денежную сумму до 15 тысяч рублей с рассрочкой на 10 лет. Строительство домов может производиться силами совхозов по договорам с застройщиками. Совхозы обязаны выделять для индивидуального строительства материалы по себестоимости, давать квалифицированных рабочих.

Обоиме участков должно начинаться в первый же год. Получив участок, застройщик должен сразу же огорожить его, высадить деревья и в течение трех лет построить дом. После погашения застройщиком государственного кредита дома переходят в их личную собственность.

Уже в текущем году в совхозах начнется планировка поселков и отвод участков под индивидуальное строительство, государственные выданы кредиты, начата заготовка кирпича и других материалов.

Но не во всех совхозах поняли огромное значение такого важного мероприятия, как благоустройство поселков, способствующее закреплению в совхозах основных рабочих. На составлены еще списки рабочих, которым необходимо построить дома в первую очередь, а это будет тормозить

выдачу денежных авансов. Не налажены как следует производство и обжит кирпич в самих совхозах, а ведь в каждом из них имеются печи.

Плохо идет и капитальный ремонт старых домов. В 1946 году план капитального ремонта в хлопковых совхозах был выполнен только на 28 процентов, а в пшеничных и зерновых — на 66 процентов. Совхозы «Нарпай», имени Пятилетия УССР не проводили ремонта жилого фонда, между тем для этих целей им были отпущены огромные средства. Не выполнен и план строительства. Списано 9 миллионов рублей, ассигнованных в прошлом году на капитальный ремонт и строительство жилых помещений, остались неиспользованными.

В первом полугодии текущего года строительство и капитальный ремонт зданий в совхозах проводится также плохо. Пятилетний план строительства выполнен едва наполовину, а капитального ремонта жилого фонда и того меньше.

Возможность выполнять пятилетний программу этих работ в совхозах имеется. Строительные материалы — лес, цемент, кирпичное железо, фанера, стекло, известь — совхозам были выделены, но из-за того, что директора, партийные и профсоюзные организации многих совхозов приваляли вопросы жилищного строительства отложить на последний план, немало строительных материалов осталось невывезенными с баз, заготовки местных материалов не производится.

Совхоз «Нарпай» (директор тов. Максимова) — один из неблагополучных в смысле обеспечения рабочих жильем. Ему необходимо в самое короткое время восстановить 122 подуразрушенных квартир,

достроить 34 и построить 66 новых двухквартирных домов, но здесь умудрились из трех вагонов леса, полученного для строительства, два израсходовать на другие нужды.

Некоторые составляют небольшие совхозы. В их числе — «Хазарбаг». Здесь меньше всего можно слышать жалоб на недостаток рабочей силы. И это в значительной мере объясняется тем, что совхоз обеспечивает основной контингент рабочих жильем. В нынешнем году большинство жилых домов здесь отремонтировано. Совхоз организовал обжит лавки и кирпичи.

В совхозе «Балут» № 2 работает полевод Иргашев. Он поступил в совхоз с первого дня его организации. Из районного ветеринария Иргашев перешел в районное отделение. Одним только хлопчатника Иргашев засеял 513 гектаров. Иргашев прекрасно знает землю, людей. Он стал лучшим опытным колхозником, из года в год повышает урожайность. В этом году Иргашев обзавелся семьей по 40 центнерам хлопка с каждого гектара. Знание дела, любовь к нему росли и Иргашев вместе с ростом совхоза, Иргашев потянулся за собой работать в совхозе братьев, попросил дочь и тоже стала трудиться в поле.

Совхоз создал этой семье хорошие бытовые условия. Весь их участок обсажен фруктовыми деревьями. Естественно, что такая семья не бросит совхоза, который стал для нее не только местом работы, но и хорошим домом. Именно такой подход должен быть к каждому рабочему в специализированном совхозе. Тогда быстро прекратится текучесть рабочей силы.

М. ГЛУШЕНКОВ.

Р. КУРГАНОВА.

## Ташкентский культурный центр республики Средней Азии

Ташкент — крупнейший культурный центр республики Средней Азии. Здесь насчитывается 10 театров, филармония, астрада, 6 парков культуры и отдыха. И все же летом трудящиеся города порой не могут увлекательно и интересно провести свой досуг.

Коллективы театров уходят в отпуски. Все меньше и меньше становится обилие о новых спектаклях или концертах. Трудящиеся города спрашивают: куда пойти сегодня вечером? И не находят ответа.

Лето — лучшая пора для успешной деятельности театров эстрады. От артистов этого популярного жанра зритель ждет искусства содержательного и яркого. Зритель не хочет довольствоваться выстулениями, повторяющимися из года в год.

Но в Ташкентской Госэстраде мало прислушиваются к требованиям зрителя. За три месяца, прошедших со времени открытия театра эстрады, здесь выступало около шести концертных ансамблей Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза. Высокой оценки заслуживают выступления Ленинградского ансамбля танца, Московской эстрадной бригады и Кабардинского государственного ансамбля песни и пляски.

Остальные коллективы, посетившие Ташкент, ничего нового и интересного не показали.

Не отличается высоким художественным качеством и репертуар, с которым выступают мастера искусств Ташкента. Многие в нем повторяются уже несколько лет подряд. Руководители концертной организации составляют программы вечеров по шаблону, без живой мысли и интересной выдумки.

Далеко не в полную меру своих возможностей и обязанностей работает летом Уд-

ельская государственная филармония. Удовольствие первеное мнение о том, что устраивать симфонические концерты и гастроли музыкантов и певцов Москвы и Ленинграда можно только зимой. Опыт организации симфонических концертов летом, проведенный во многих городах Советского Союза, оправдался. В этих концертах наряду с произведениями легкой музыки исполняются также новые симфонические произведения советских композиторов.

Афиши, выставляемые у ворот парков культуры и отдыха, обещают о том, что здесь происходит «ежедневные гулянья», а в субботу и воскресенье «большое парадное гулянье». Поперек рекламы, трудящийся идет в парк, надеясь найти здесь интересные развлечения и зрелища, обилие света, музыки и художественных впечатлений. Но попытка уважительно провести свой досуг в парках Ташкента не увенчалась успехом. Уютные уголки отдыха отныне под многочисленными старыми. А малокачественные массовые и заезничные, вооруженные традиционным бубном, уже много лет обучают скачущего зрителя технике танца в «два прыжка, три прыжка».

Нет, недовольны зрящийся Ташкента своим вечерним отдыхом. А происходит так потому, что учреждения, которые обязаны думать об организации отдыха, считают это важное дело второстепенным.

Управление по делам искусств, филармония Государственной эстрады, Управление марша, обилие, наконец, обеспечить концертные площадки лучшими артистическими силами, театральными и концертными коллективами. Каждый парк Ташкента должен стать местом широкой и многообразной культурно-просветительской работы.

М. НИКОЛАЕВ.

## СПОРТ

### ПЕРВЕНСТВО ПО КУРАШУ

Закончился розыгрыш личного первенства Ташкента по курашу (борьба на поясах). В соревнованиях участвовало 30 борцов от спортивных обществ «Динамо», «Спартак» и «Большевик», а также Московского и Фрунзенского районов города. Участники соревнований были разбиты на 6 весовых категорий. Первые места

заняли: в полутяжелом весе — Ахмедов, в легком — Г. Агаев, в полусреднем — С. Исметдинов, в среднем — А. Атабаев, в полутяжелом — Ю. Пирматов, в тяжелом — А. Ахмедов.

Соревнования посетили около 10 тысяч зрителей.

### РОЗЫГРЫШ КУБКА УССР ПО ФУТБОЛУ

Розыгрыши кубков — традиционные соревнования футболистов. Они всегда проходят остро, напряженно, являются интересными моментами.

Правила игры на кубок суровы: проигравшая команда выбывает из розыгрыша. Ничьи здесь нет. С каждой встречей сокращается число команд, участвующих в розыгрыше, пока их не останется только две. Финальный матч между ними решает исход борьбы. Победителя этого матча вручается кубок.

Кубок Узбекистана имеет свою историю. Впервые он был разыгран в 1937 году. Тогда кубок выиграла ташкентская

команда «Спартак». Через два года он перешел к динамовцам, затем был завоеван футболистами ташкентского университета. В прошлом году кубок выиграла команда Октябрского Дома офицеров ТуркУО.

Ныне в играх на кубок УССР участвует 20 команд, представляющих 13 городов Узбекистана. Розыгрыш подходит к концу. В четверть-финале розыгрыша команда анджанского «Локомотива» обыграла со счетом 7:0 парижских одноклубников. Футболисты ташкентского «Иппенна» выиграла со счетом 5:2 у местного «Спартак».

Финал розыгрыша состоится 10 августа в Ташкенте.

### ВСТРЕЧА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ СО ШТАНГИСТОМ С. БОГДАСАРОВЫМ

Состоялась встреча физкультурного актива гор. Ташкента с участником розыгрыша первенства Европы по штанге С. Богдасаровым. Тов. Богдасаров рассказал об огромных успехах неманья штангистов СССР на соревнованиях в

Хельсинки и, в частности, о замечательных достижениях ташкентского штангиста Л. Камашева. Затем тов. Богдасаров обрисовал перспективы предстоящего розыгрыша первенства мира по штанге.

### ПРОВАЛИВАЮТ РЕМОНТ ШКОЛЫ ФЗО

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Новый учебный год в колхозной школе ФЗО сахарной промышленности начнется 1 августа. Но к этому учащимся школа не готова. Концалский сахарный завод до сих пор не закончил ремонт здания, который начал еще 6 июня. Ремонт производится небрежно. Переложные печи неисправны, крыша протекает, окна не застеклены. Классы не укомплектованы столами и другим инвен-

тарем. Производственные мастерские отремонтированы кое-как, на спорную руку. Верстаки до сих пор не сделаны.

Школе грозит срыв занятий. Когда же изменится отношение руководителей Концалского сахарного завода к школе ФЗО?

А. ИВАНОВ.

Заявление центрального секретариата ЦЕПГ

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Газета «Норве Дейчланд» опубликовала заявление центрального секретариата социалистической единой партии Германии (ЦЕПГ), в котором говорится:
После окончания Парижского совещания появилось много западных американских и английских государственных деятелей с предположением долларовой помощи для восстановления западно-германского хозяйства. При этом спекулируют на настроениях немецкого народа, стремящегося как можно быстрее ликвидировать экономическую нужду. Находящийся в нужде народ пугается из виду дальнейшие последствия такого рода помощи для будущего Германии. Сюда же относится неправильно пошевеление, что якобы нужно с немецкой стороны только дать согласие на такого рода помощь, чтобы немедленно наступило улучшение наших жизненных условий и быстрое оживление нашего хозяйства. При этом забывают также, что вообще еще не имеется определенного плана помощи и что об этом плане должен вынести решение американский конгресс в будущем году.

Рассматривая значение американской помощи для будущего германского народа, центральный секретариат ЦЕПГ заявляет: американский монополистический капитал, усилившийся во время войны, пытается сегодня предотвратить угрожающий экономический кризис путем захвата новых рынков сбыта и усиления старых посредством предоставления государственных займов. Эти займы, как уже показала практика, ведут к вмешательству в суверенитет стран, получающих займы, и к похищению их хозяйств и политики интересам американских монополий.

Уже сейчас ясно, что Германия точно так же должна продать свое будущее за деньги займов. Русская область должна стать основным базисом американской экономической политики в Европе и должна быть вырвана из-под немецкого и даже из под британского и французского влиятельства. Русская промышленность должна управляться представителями американских монополий. Заем на восстановление Рурской области связывается с условием, что там не должна проводиться национализация.

Немецкая партия уже однажды имела горький опыт с американской политической займом. После первой мировой войны американские частные займы послужили для того, чтобы подавить мысль о социализации среди немецкого рабочего класса, укрепить мощь немецкой тяжелой промышленности и угольных магнатов и снова поставить промышленность под их господство. Эта политика займов пахла завершение в кризисе, фашизме и войне.

Иранская газета требует пересмотра концессии на южную иранскую нефть

ТЕГЕРАН, 26 июля. (ТАСС). Газета «Рахбар» поместила статью с требованием пересмотра концессии на южную иранскую нефть, указав, что усилиями Тахт-е-Ала и Энтезама срок действия «фальшивого концессионного договора» с «Арсел» в 1933 г. был продлен на 30 лет. Газета подчеркивает, что принадлежащая англичанам нефтяная компания попрежнему продолжает разграбление достояния голого и голодного иранского народа. Отметив недавнее распространение «по всем провинциям и даже деревням Ирана» рекламных-вербовочных брошюр Англо-Иранской нефтяной компании, в которой рабочие обещаются всевозможные блага, газета пишет: «Эти обещания ложны тем, которые, начиная с 1903 года, давались иранскому народу, и последний не видел от Южной нефтяной компании ничего, кроме притеснений, наступления на права рабочих и грабежа нашего национального достояния».

В ТЕАТРАХ:
Им. МУКИМИ — 29/VI Тяхир и Зукар, 30/VI Кызла гюль.
Им. СЕРДЛОВА — 30/VI, I и 2/VIII Перколя при участии лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халим Насреддин, засл. артистов УзССР Байко А. И., Петровский Г. И.
ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТуркВО (в зимнем помещении) — 29/VI Идулине вперед.
ОПЕРЕТЫ — 29/VI Багдара, 30/VI Сильва.
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУ. КОЛ — 30/VI Волебрик изумрудного города, 31/VI Золушка, 1/VIII Камшанка, 2/III Дед мороз. Начало спектаклей в 12 ч. 30 м. и 3 ч. дня.
В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«ИСКРА» — Весна; «ХИВА» — Весна; «ВЕСНА» — Последняя ночь; Им. ТЕЛЬМАНА — Старинный водеvil; «ПОБЕДА» — Похождения Насреддина; «ЗАРФАР» — Насреддин в Бухаре; «ОКТАВЬЕР» Аршин мал алан; Им. САБИРА РАХИМОВА — Петр I (1-я серия); «ВАТАН» — Весна; Им. НАВОИ — Звериний трюфль; Им. ДЕВЯТОГО МАЯ — Последний табар; ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Золушка; ПАРК им. КИРОВА — Весна.
В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«ИСКРА» — в 3-м зале научно-популярные фильмы Путешествие по родному краю, Албай; «УЗБЕКИСТАН» — научно-популярный фильм Гроше сил природы; «ВЕСНА» — Последняя ночь; КЛУБ СВЯЗИ — Солжик цветет; «НОВОСТИ ДНЯ» — Камениый цвет; «ПОБЕДА» — Пятидесятитысяч капитан; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — Трактористы; Им. ДЕВЯТОГО МАЯ — Советская Латвия.
УГОСФИЛАРМОННИ
НУЖНЫ КОМНАТЫ И КВАРТИРЫ
для размещения артистов.
Обращаться в дирекцию с 9 ч. утра до 5 ч. вечера по адресу: улица Карла Маркса, № 23, во дворе, 2-й этаж.

Последствия новой американской политики займов будут такими же роковыми, если не хуже. Промышленный заград Германии будет включен в западный блок, представляющий угрозу миру народов. Сохранится мощь немецких господ из концернов. Вместо немецкого мирного хозяйства появится новый центр господства реакционных и милитаристических элементов. Вместо права решающего голоса рабочих в построении хозяйства наступит насмешное рабство на пользу иностранных и немецких монополий.

Недаль допускает, чтобы развитие немецкой промышленности с помощью американских займов предоставляло немецким монополистам возможность снова использовать промышленность в военных целях. Немецкий народ должен направить свои силы, чтобы построить экономику, служащую мирным целям, чтобы удовлетворить жизненные потребности немецкого народа, чтобы снова развить экспорт готовых немецких товаров и обеспечить выполнение обязательств по возмещению ущерба. Такое развитие возможно только тогда, когда будет покончено с экономическим разделением Германии путем двусторонней политики. Единственный демократический путь, имевший общегерманское правительство, будет приветствовать всякую иностранную помощь в форме краткосрочных кредитов для оплаты продуктов питания и сырья, если такая помощь не будет угрожать демократическому развитию Германии и не приведет Германию к экономической и политической зависимости от иностранных капиталистических сил.

В заключение заявление перечисляет меры, осуществление которых должно привести к восстановлению хозяйственного и политического единства Германии. Центральный секретариат ЦЕПГ предлагает предоставить немедленную свободу для межлокального сообщения; создать общегерманские центральные управления по важнейшим отраслям хозяйства; покончить с политикой отрыва западно-германского хозяйства от остальной Германии; провести дальнейшую демократизацию немецкой экономической жизни путем устранения власти господ из концернов и помещиков, путем отуждения и национализации предприятий военных преступников и военных активистов и путем предоставления трудящимся решающего голоса во всех областях немецкого хозяйства; создать общегерманский хозяйственный план с целью поднятия сельскохозяйственной и ее справедливую оплату и ее распределения; увеличить выпуск продукции в основных отраслях промышленности, добиться систематического усиления производства товаров широкого потребления и повести действительную борьбу с черным рынком.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из

Война в Индонезии

ПЬЮ-ПОРК, 26 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Джокьякарты, в коммюнике индонезийской армии говорится, что республиканские войска вступили в Семаранг (на северном побережье Явы), встретив при этом полную поддержку со стороны местного населения. В коммюнике далее указывается, что, по имеющимся сообщениям, между голландскими солдатами и индонезийцами, служащими в голландской армии, происходит столкновение. Сообщают, что голландцы подошли к Малангу (Восточная Ява) после того, как они обшарили Яванг, из которого, как сообщали вчера республиканцы, они выбили голландские войска.

Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Батавии, в опубликованном коммюнике голландской армии говорится, что голландские войска перешли еще шесть городов в Западной Яве и проводят сейчас «операции по очистке» в Восточной Яве.

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Джокьякарты, в коммюнике индонезийской армии говорится, что республиканские войска вступили в Медан, расположенный на северо-западе Суматры.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Батавии сообщает, что республиканские войска, «возмущенные призывом по радио президента Индонезийской республики Сукарно, призванного защищать каждый дюйм своей территории», 25 июля перешли в контрнаступление на трех фронтах на Яве. Наступление голландских войск 24 июля происходило медленными темпами.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из

Джокьякарты, индонезийское телеграфное агентство АНТАРА сообщило, что республиканское правительство отдало приказ местным советам обороны и другим органам выдать все имеющиеся в наличии вооружение гражданскому населению.

ПЬЮ-ПОРК, 27 июля. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в индонезийском коммюнике говорится, что во время пятичасового ночного боя в десяти милях к югу от Семаранга индонезийские войска нанесли поражение голландцам и в настоящее время атакуют город с трех направлений. Таким образом, наступление голландских войск из Семаранга в направлении Джокьякарты полностью сорвано. Индонезийское агентство передает, что республиканские войска вступили в один из районов Семаранга и что голландцы ведут бой за сохранение основных позиций.

По словам батавского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, в голландском коммюнике утверждается, что голландские механизированные войска продвигались вдоль прибрежной дороги, заняв порт Тегал в 40 милях от захваченного ранее Черибоне. Однако в индонезийском коммюнике указывается, что индонезийцы все еще удерживают отдельные районы в Черибоне. В коммюнике также говорится, что республиканцы заняли важный центр коммуникаций Моджокерте в 25 милях к югу от морской базы Сурабаи. Индонезийцы отбили атаку голландских танковых сил, продвигающихся в Явангу, в десяти милях к северу от Маланга.

Индонезийские официальные лица заявляют, что республиканские войска проникли в крупнейший город на Суматре Медан и что идет битва за этот город.

Общественность Голландии протестует против войны с Индонезией

ТААГА, 27 июля. (ТАСС). Во всех городах Голландии продолжаются забастовки и митинги протеста против военных действий в Индонезии, затеянных правительством Белье. По сообщениям печати, на севере Голландии значительно расширилась забастовочное движение. В Амстердаме и Гааге бастуют рабочие многих предприятий хромоводородной и металлургической промышленности. Многочисленные митинги протеста состоялись в Девентере, Тильбурге, Гренингене и рабоче верфей Амстердама и Роттердама в своих телеграммах на имя правительства требуют немедленного прекращения военных действий и возобновления мирных переговоров.

Английская организация протестует против голландской агрессии в Индонезии

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, немалое английское «ядро борьбы за свободу колоний», поддерживаемое рядом лейбористов — членов парламента, опубликовало вчера следующее заявление:
«Английский центр борьбы за свободу колоний», состоящий из английских организаций, которые всегда защищали права зависимых народов Британской империи на независимость, выражает свое возмущение агрессивной голландской политикой против Индонезийской республики. Он приветствует действия голландских и австралийских профсоюзов, отказавшихся поставлять материалы для войны против индонезийского народа, и призывает английское лейбористское и профсоюзное движение требовать от правительства всеми возможными средствами безоговорочной поддержки дела индонезийцев, когда оно будет рассматриваться Советом Безопасности Организации Объединенных Наций».

К пребыванию миссии Ведемейера в Китае

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Ссылаясь на достоверные источники, американские корреспонденты передают сообщения из Нанкина, из которых напрашивается вывод, что миссия генерала Ведемейера рассматривает план американской финансовой помощи Китаю, которая поставит Китай более чем когда-либо под господство США и навязает ему такую же систему контроля, какая недавно была навязана Греции.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что авторитетный представи-

25 июля многочисленный митинг состоялся в Роттердаме. Выступивший на митинге член парламента Налаз заявил:

«Голландское правительство нарушило голландско-индонезийский договор. Несмотря на то, что республика приняла большие уступки, голландское правительство все же начало войну против признанной де-факто республики. Голландское правительство сделало большую ошибку, отвергнув мирное сотрудничество».

Представитель профсоюзов мориков и портовых рабочих Роттердама Берг заявил, что рабочие Роттердама не пропустят больше ни одного военного груза в Индонезию».

Зам. ответственного редактора С. ЧЕРНИН.

чески и Социальный совет не одобрял предоставления иностранных займов на

сией по вопросам экономического развития.

БЛОК ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ РУМИНИИ О РАСКРЫТИИ АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ЗАГОВОРА В СТРАНЕ

БУХАРЕСТ, 26 июля. (ТАСС). Политический совет блока демократических партий опубликовал коммюнике, в котором говорится: «Политический совет блока демократических партий, собравшийся на заседание 25 июля 1947 года, обсудил вопрос о заговоре, организованном руководством национал-паранетской партии во главе с Юлиу Ману и раскрытым 16 июля 1947 года, когда часть его организаторов была захвачена при попытке тайно покинуть страну. Попытка лидера национал-паранетской партии бежать за границу является завершением продолжительной антинациональной и антидемократической деятельности национал-паранетской партии, которая уже давно превратилась в убежище фашистских элементов и окончательно скатилась на путь заговоров и террора. Заговор, как это вытекает из показаний самих задержанных, представлял сверхлюди законной власти, установление антинародного режима, ущемление суверенитета государства и

создание угрозы миру путем установления политического курса, направленного против дружбы со всеми свободными, демократическими и миролюбивыми странами во главе с Советским Союзом. Для достижения этих целей национал-паранетская партия и ее руководство добивались поддержки некоторых иностранных кругов в борьбе против интересов их собственной родины и поставили себя на службу непосредственно этим кругам, являющимся врагами мира и свободы народов. Считаю, что совершенные поступки являются преступлениями, награжденными против государственной безопасности, наказуемыми как таковые законами страны, а также то, что правительство имеет конституционную и законную обязанность принять высшие меры защиты государства, политический совет блока демократических партий единогласно рекомендует правительству принять неотложные законные меры в целях судебного преследования и наказания всех виновных и роспуска национал-паранетской партии».

ЗАЯВЛЕНИЯ ШАРИРА И НЕРУ

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). Прилетевший вчера в Дели бывший премьер-министр Индонезии Сугар Шарир устроил в доме Неру пресс-конференцию. Шарир заявил, что он послал президенту Сукарно, чтобы убедить мир в необходимости остановить колониальную войну в Индонезии. «Я приехал прежде всего в Индию потому, что это — дружественная нам страна и Неру — мой друг, и потому, что отсюда удобнее всего выехать, что может быть сделано».

На вопрос, долго ли смогут продолжаться силы республиканцев, Шарир ответил, что на Яве положение весьма угрожающее, но что партизанская война будет продолжаться очень долго. На Суматре голландцы ничего не смогут сделать, так как партизанщина находится в руках индонезийцев. Шарир добавил: «Если голландцы будут свободно получать займы и оружие из-за границы, нам будет трудно, но мы будем продолжать борьбу».

К возвращению Соединенными Штатами итальянского имущества

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Вашингтона, американский конгресс одобрил и отложил на подпись президенту законопроект, предусматривающий возвращение итальянского имущества на сумму свыше 50 млн. долларов, захваченного в США во время войны, а также передачу Италии 28 судов, включая 13 бывших итальянских и 15 американских типа «Либерти».

БОИ ЗА ГОРОД ГРЕВЕНА

АФИНЫ, 26 июля. (ТАСС). Вчера на расвете крупные силы партизан под командованием Писидантиса атаковали город Гревена, важный опорный пункт греческих правительственных войск в южной части Македонии.

Име подкрепления мотопехоты из Салоники и Лариссы, партизаны отбили в горы. Печать сообщает, что в ряде районов Македонии, Фессалии и Южной Греции партизаны атакуют правительственные войска крупными отрядами в 300—500 человек. Последние два дня крупные бои шли в районе между Лампой и Карпенинием. Близ Волоса партизаны захватили семь военных грузовиков с оружием, боеприпасами и радиоаппаратурой.

НАПАДЕНИЕ НА МОЛОДЕЖНУЮ ДЕЛЕГАЦИЮ О ТРИЕСТЕ

БЕЛГРАД, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент ТАИГО из Триеста, 25 июля группа фашистов напала на молодежную делегацию, направляющуюся на Международный фестиваль в Прагу. Фашисты были избиты известным итальянским художником Мариа Липери и триестский публицист Менасси.

ОТЪЕЗД АРМЯН ИЗ СИРИИ И ЛИБАНА В СОВЕТСКУЮ АРМИЮ

БЕИРУТ, 26 июля. (ТАСС). Вчера из Беирута из порта вышел советский пароход «Победа», на борту которого находится 3.120 армян, направляющихся из Сирии и Ливана в Советскую Армию. Проводить отъезжающих прибыло более 4.000 человек.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение следующих вакантных должностей:
заведующих кафедрами:
профессоры или доценты:
физики, начертательной геометрии, горной электротехники, геофизических методов разведки, гидротехнических сооружений, технологии силикатов, автомобильной и автомобильного хозяйства, технологии машиностроения,
заведующего кафедрой сахарного и крахмалочного производства — профессор, заведующего кафедрой иностранных языков — доцент,
доцентов кафедр:
деталей машин и прикладной механики, автомобильной и автомобильного хозяйства, строительных конструкций, сопротивления материалов и статики сооружений, начертательной геометрии, высшей математики, аналитической химии, электротехники, электротехнических машин, общей теплотехники, прикладного использования тепловой энергии, гидравлики, техники высоких напряжений, теоретической механики, неорганической химии, технологии машиностроения, технологии металлов, физики, оснований и фундаментов.
Срок конкурса — 2 месяца со дня опубликования настоящего объявления.
Заявления с приложениями всех необходимых документов направлять на имя директора института по адресу: г. Ташкент, Ассанская улица, № 16, Среднеазиатский индустриальный институт.

ТЕХНО-ХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ТАШГОРМЕСТПРОМА

доводит до сведения всех граждан, что ЗЕРКАЛЬНЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ комбината по улице М. Горького Московского района
ПРОИЗВОДИТСЯ РАБОТА ПО ИСПРАВЛЕНИЮ ЗЕРКАЛ
и реставрации фишек и пак для мебели. Производится также покупка у населения старых зеркал (трико, трельяжи, шиферные и др.). Прием ежедневно с 10 ч. утра до 2 ч. дня, кроме выходных.

научно-исследовательский институт ортопедии, травматологии и протезирования Министерства здравоохранения УзССР ОТКРЫТЫ:
ЗУБОБРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ, производящий лечение зубов и исправление различных дефектов полости рта. ЗУБОПРОТЕЗНАЯ МАСТЕРСКАЯ, изготовляющая зубные протезы и производящая всевозможные другие работы. Консультируют и принимают специалисты — стоматологи и протезисты. Инициалы Отечественной войны принимаются бесплатно. Адрес: Ташкент, улица Кирова, № 13, здание 3-й поликлиники. Прием ежедневно с 9 ч. утра до 7 часов вечера.

Вниманию граждан, учреждений и организаций

ТАШКЕНТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ГОССЕККАРИАТА ДОводит до сведения всех предприятий, организаций, колхозов и граждан, что на основании постановления СНК СССР, а также постановления Совета Министров УзССР от 25.6.47 в целях недопущения распыления картриджных ириделей и болельней сельхозкультур (сервиз Комстода, багтеринального рта тматов, кровной гла) ВЫВОЗ ЗА ПРЕДЕЛЫ Г. ТАШКЕНТА, ПРОДАЖА НА РЫНКАХ г. ТАШКЕНТА
посадочного и припосадочного материала жилых растений и их частей, а также фруктов, овощей и семян допускается только с разрешения Госсеккарината.
За нарушение установленного порядка вывоза и продажи без разрешения инспекции Госсеккарината виновные подвергаются штрафу до 500 рублей, а виновные нарушители будут привлечены к уголовной ответственности.
За всеми справками обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Ленина, № 19, Гор. инспекция Госсеккарината. Телефон № 32-221.

Комитет по делам культурностроительного строительства Министерства УзССР и Государственная публичная библиотека УзССР им. А. Навои с приложением извещают о смерти старшей работницы народного образования Узбекстана, директора Государственной областной библиотеки УзССР, орденоносца УСМАНОВА Алии Аскара, последовавшей 27 июля после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 29 июля. Выезд тела из здания Государственной областной библиотеки в 17 часов 30 минут.